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Pääkirjoitus
Tämä lehti julkaistaan, koska eurooppa-
lainen opiskelijaverkosto  on kutsunut 
opiskelijoita ympäri Euroopan toimi-
maan vapaan koulutuksen puolesta, 
yliopiston kaupallistumista vastaan. 
Verkosto kokoontui Pariisissa helmiku-
ussa ja julkaisi yhteisen julistuksen, jossa 
vaaditaan markkinavoimia ulos yliopis-
toilta ja rahaa valtiolta koulutukseen 
pankkien pelastamisen sijaan. Tämä 
julistus löytyy Toimenzinen seuraavalta 
aukeamalta.

Mielenkiintoista olikin löytää netistä 
blogikirjoitus , jossa eräs Pariisin ta-
paamiseen osallistunut opiskelija-
aktivisti kirjoittaa, ettei kokouksessa oltu 
innostuneita aivan kaikkien opiskelijoi-
den yhteistyöstä: toisen opiskelija-
verkoston , ”Vastarinnan kevään” , 
mainitseminen oli tuottanut vihaisia 
reaktioita. Samaisessa kirjoituksessa 
väitetään, että mainittua yhteistä 
julistusta ei käsitelty kokouksessa 
lainkaan (ja totta onkin, että siitä löytyy 
äkkiseltään ainakin kolme eri versiota 
kiertämässä internettiä).

Niinpä niin, meistä kukaan ei ollut 
tuossa kokouksessa. Emme me tiedä 
mitä siellä vaadittiin ja kuka vaati tai 
miten ne liittyvät noihin toisiin, jotka 
vaativat. Me tiedämme kuitenkin, että 
ympäri Euroopan ja maailman yli-
opistoilla on kuohunut jo useamman 
vuoden ajan. Opiskelijat ovat vallanneet 
oppilaitoksiaan, osoittaneet mieltään ja 
vaatineet demokratiaa. Viime 
joulukuussa huomiota saivat laajasti 

Lontoon opiskelijamellakat, kun uusi 
oikeistohallitus ryhtyi nostamaan luku-
kausimaksuja ja vähentämään yliopisto-
jen rahoitusta. 

Omankin yliopistomme opiskelijat vaa-
tivat markkinavoimia ulos yliopistolta 
keväällä 2009 ennen uuden yliopis-
tolain säätämistä: haluttiin, että valtio 
turvaisi yliopistokoulutuksen. Huudot 
kaikuivat kuitenkin kuuroille korville. 
Ja kuinkas sitten kävikään? Viimeksi 
viime viikolla humanistisen tiedekunnan 
opiskelijat kerääntyivät vastustamaan 
”kirjekurssiyliopistoa putkitutkin-
toineen” huolestuneina tiedekunnassa 
tehtävistä uudistuksista, jotka tuntuvat 
taas opiskelijoille tulevan pyytämättä ja 
yllättäen. 

Julkaisemme tässä lehdessä tuon maini-
tun manifestin Pariisista – saihan se 
meidät tekemään tämän lehden. Emme 
silti välttämättä allekirjoita esimerkiksi 
sitä, että kaikilla tasoilla tarkasteltuina 
meidän kamppailumme olisi sama 
kuin Tunisian ja Egyptin kansan kamp-
pailu. Allekirjoitamme kuitenkin sen, 
että fi nanssikapitalismi on mennyt liian 
pitkälle, että kaupallistuminen tunkee 
niin törkeästi alueille, jotka ovat meille 
pyhiä, että jotain on tehtävä. Emme 
saa vain ottaa vastaan meille tarjottuja 
rajoituksia, vaan meidän on etsittävä 
ja yritettävä tehdä sellainen yliopisto, 
jonka me haluamme.

Millaisen yliopiston sinä haluat? Mitä 
olet valmis tekemään sen eteen?



Uuden Euroopan



puolesta:
yliopistokamppailuja tehok-

kuusvaatimuksia vastaan

Me, Euroopan, Tunisian, Japanin, USAn, 
Kandan, Meksikon, Chilen, Perun ja 
Argentiinan opiskelijat ja prekaarit, 
tapasimme Pariisissa viikonloppuna 
11.–13.2.2011 keskustellaksemme ja or-
ganisoidaksemme yhteisen verkoston, 
joka perustuu yhteisiin kamppailui-
himme. Nimemme on Tiedon vapautus-
rintama ja me olemme kriisinne!

Itse asiassa liikkeemme on muutaman 
viime vuoden aikana ottanut Euroopan 
näyttämökseen yliopistojen markki-
noistumisen ja prekarisaation vastaisille 
konfl ikteille. Tämä Pariisin tapaaminen 
ja Pohjois-Afrikan kansannousut ovat 
tärkeä askel kohti uutta Eurooppaa ja 
tehokkuusvaatimuksia vastaan.

Me olemme sukupolvi, jolle epävar-
muus on pysyvä olotila: yliopisto ei enää 
toimi hissinä yhteiskunnan kerroksissa 
ylöspäin – enemmänkin se tuottaa 
prekariaattia. Yliopisto ei toisaalta ole 
suljettu yhteisö: kamppailumme hyvin-
voinnin, työn sekä tiedon ja ihmisten 
vapaan liikkuvuuden puolesta ei kuulu 
vain yliopiston seinien sisälle.

Tarvitsemme yhteistä verkostoa, koska 
kamppailumme Bolognan prosessia 
ja Euroopan sivistykseen kohdistuvia 
leikkauksia vastaan ovat yhteisiä.

Koska valtioiden ja yksityisen sektorin 
intressit ovat yhteneväiset yliopiston 

kaupallistamiseksi, kamppailumme ei 
tarkoita nykytilanteen säilyttämistä. Hal-
litukset pelastavat pankkeja ja leikkaa-
vat varoja koulutuksesta. Me tahdomme 
tehdä meidänlaisemme yliopiston – 
yliopiston, joka elää kokemuksistamme 
autonomisesta oppimisesta, vaihto-
ehtoisesta tutkimuksesta ja vapaudesta. 
Meidän yliopistomme on vapaa, sitä 
johtavat opiskelijat, prekaari työvoima ja 
siirtolaiset, se on yliopisto ilman rajoja.

Tänä viikonloppuna olemme jakaneet 
ja keskustelleet eri kielistä ja yhteisistä 
tavoista kamppailla: mielenosoituk-
sista, valtauksista ja lakoista. Olemme 
luoneet uusia vaatimuksia ja paran-
taneet vanhoja: vaadimme vapaata 
pääsyä yliopistoon nousevia maksuja 
ja kuluja vastaan, uutta hyvinvointia ja 
yhteisiä oikeuksia velkoja ja elämämme 
kaupallistamista vastaan ja koulutusta, 
joka perustuu yhteistyölle kilpailun ja 
hierarkioiden sijaan.

Joten me, Tiedon Vapautusrintama, kut-
summe toimintaan 24. – 26.3! Pankkeja, 
lainajärjestelmää ja tehokkuusvaa-
timuksia vastaan, vapaan koulutuksen 
sekä ihmisten ja tiedon vapaan kulun 
puolesta!

Taistelu ja yhteistyö, tämä on Pariisin 
kommuunimme! Liity tiedon vapautus-
rintamaan!

www.edu-factory.org



Kaupallinen 

yliopisto

Kiinnostaako Nokia-salissa opiskeleminen? Miltä tuntuisi istua luennoilla sponsorei-
den mukaan nimetyissä saleissa? Entä kun professuuritkin on nimetty ja aineet valittu 
lahjoittajien  toiveiden mukaan? Yliopistojen kaupallistuminen etenee.

Sitoutumaton vasemmisto nimesi per-
jantaina 25.3 uudestaan keskustakam-
puksen luentosaleja. Nimensä kunnia-
paikalle saivat esimerkiksi Stockmann, 
Patria ja Kokoomus. Mukaan oli poimittu 
eri tavoin yliopistojen kaupallis-
tumiseen ja opiskelijoiden arkeen 
vaikuttavia tahoja.

Sitvas haluaa yliopiston säilyvän 
autonomisena ja epäkaupallisena tilana. 
Haluamme opiskella ja tutkia ilman, että 
lahjoittajat pääsevät edes epäsuorasti 
määrittelemään sallittuja aiheita ja 
tuloksia. Myös “tuottamattomien” oppi-
aineiden on annettava elää. Autokaup-
pias Laakkonen lahjoitti Itä-Suomen 
yliopistolle sievoisen tukun rahaa ja 
toivoi, ettei sitä käytetä fi losofi an ja 
muun turhan opettamiseen. Filosofi an 
opetus Itä-Suomen yliopistossa lopetet-
tiin - ehkä sattumalta, ehkä toiveesta. 
Me haluamme opettaa fi losofi aa kaikille 
maailman Laakkosille!

Haluamme kysyä, missä menevät eet-
tisten sponsoreiden rajat. Miltä tuntuisi 
opiskella Turkistuottajien keskusliitto 
-salissa tai tenttiä Patrian rahoittamaa 
valtio-oppia? Tai voiko tupakkafi rman 
rahoilla tehdä objektiivista tutkimusta 
sen terveyshaitoista? Milloin autokaup-
piaat päättävät meidän tutkintomme 
sisällöstä? Tällä hetkellä Helsingin yli-
opistossa on ainakin Suomen laki -sali. 
Kuitenkin esimerkiksi Oulussa kehitys 
on pidemmällä. Saleja on nimetty mu-
unmuassa Oulun puhelimen, Tönningin 
säätiön ja OP:n mukaan.  

Yliopisto on kanssamme samalla 
puolella, mutta pahassa paineessa. Val-
tio ei lisää rahaa, palkat ja tilakustannuk-
set kasvavat. Hätääntynyt hallinto etsii 
keinoja pitää pyörät pyörimässä. Vielä ei 
ole myöhäistä.

kaupallinenyliopisto.

wordpress.com



Maailman tila
- Saksassa osoitettiin mieltä 2009 
Bolognan prosessin mukanaan tuom-
ien muutosten vuoksi. Opiskelijat mm. 
valtasivat tiloja yli 80 yliopistossa maan-
laajuisesti.
- Kreikassa opiskelijat ja prekaarit ovat 
osoittaneet jo vuosia mieltään heikon 
taloustilanteen vuoksi.
-4.3.2010 yli sadassa kaupungissa 
Yhdysvalloissa opiskelijat marssivat ka-
duille puolustamaan julkista koulutusta.
-Keväällä 2009 uuden yliopistolain 
hyväksymisen kynnyksellä Suomessa 
järjestettiin useita valtauksia ja mieleno-
soituksia

- Italiassa loppuvuodesta 2010 opiskeli-
jat järjestivät maan suurimmat mieleno-
soitukset vuosikymmeniin vastustaak-
seen koulutusreformeja
-Joulukuussa 2010 opiskelijoiden mie-
lenosoitukset jatkuivat viikkoja Isossa-
Britanniassa, kun parlamentti äänesti 
lukukausimaksujen kolminkertaista-
misen mahdollisuudesta.
- tänä vuonna 50 000 kanadalaista 
vastusti lukukausimaksujen korotusta 
Quebecissä.
-ja niin edelleen, joka puolella maail-
maa, sama kamppailu, sama vihollinen.
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Sinun yliopistosi 

puolesta.


